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A ROMÂN IÁI MAGYAR NÉP LAPJA

Jelenteni kell a Magyar Népi Szövetség központjának 
az idegen vagyonok ellenőrzését végző bizottság 

eljárásával kapcsolatos panaszokat
KOLOZSVÁR, julius H. A Magyar Népi Szövetség központi irodájába számos komoly sérelem érkezeti he 

aș idegen vagyon ellenőrzését végző bizottság munkájáról. Az indokoltan sérelmesnek látszó ügyekben a MNSz . 
központi vezetősége eljárt az illetékes hatóságoknál s ott azt a határozott választ kapták, hogy az említett bizott
ság hatásköre nem terjed ki Északerdély területére s így a CASBI északerdélyi eddigi tevékenysége a fegyver
szüneti szerződés VIII-ik pontjának és a vonatkozó rendeleteknek téves értelmezésén alapult.

Groza Péter miniszterelnök az elmúlt szombaton a MNSz egyik küldöttségének bejelentette, hogy aș ellen
séges javak kérdésének rendezése ügyében részletes utasítást küld az összes illetékes hatóságokhoz. A miniszterel
nök a CASBI délerdélyi működésével kapcsolatban is fontos közlést tett, amely szerint a Délerdélyből Antones- 
en uralma elől elmenekült magyarok, amennyiben az uj állampolgársági rendelet értelmében román állampol- , 
gároknak számítanak s visszatérnek, nem számítanak idegeneknek, s igy vagyonuk sem esik a CASBI hatáskö
rébe. . ,

A Magyar Népi Szövetség központi végrehajtó bizottsága ezért felhívja Északerdély magyarságát, hogy 
’ ș. már megtörtént, vagy ezután előforduló hasonló esetekben tegyenek jegyzőkönyvhöz csatolt jelentést á köz

ponti bizottsághoz. Ugyancsak felkéri a vezetőség a délerdélyi magyar lakosságot is, hogy a helyzet megismerése 
érdekében mind az eddigi, mind az ezután esetleg felmerülő esetekről szintén értesítse a Magyar Népi Szö
vetség központi irodáját.

Felhívás
A Magyar Népi Szövetség kolozsvári 

és kőlozsvármegyei tagozata felhívja 
mindazokat, akiknek a hozzátartozóját 
19jj októberében katonai intézkedések 
folytán Kolozsvár területéről Foksány 
felé szállították és az mindezideig nem 
tért haza, hogy jelenjenek meg a Far
kas-utcai székházban bármely délután 
3—6 óra között a következő' pontos 
adatokkal ellátva:

1. A keresett hozzátartozó neve,
2. születési éve és helye, .
3. foglalkozása,
j. családi, állapota, gyermekeinek 

száma.
5. Esetleges adatok demokrata szer

vezetekben való részvételről.
Egyben felkérjük mindazokat, akik 

az 19jj októberében elszállítottak közül 
már visszatértek, hogy jelentkezzenek 
ugyanitt esetleges személyi felvüágosi- 
tások adására még haza nem érkezett 
társaik érdekében. -

Ss^srmincayoic vádiéit Iratait tetta át 
a saa^y várad! törvényeséig a kotassvári 

népiörvényszékhez
. NAGYVARAD, julius 11. Tudósítónk 

jelenti: A nagyváradi törvényszék soro- 
uatos kihallgatások után százharmincnyolc 
vádlóit iratait tette át a kolozsvári nép
törvényszékhez a további vizsgálat lefoly
tatása végett.

Vizsgálat alatt kolozsvári ssidóüldőső
KOLOZSVÁR, julius 11. Bohatiel .Sán

dor közvádló most vizsgálja felül a ko
lozsvári néptörvényszéken Szőcs Károly 
kolozsvári, Teleki Pál-utca 10 alatti la
kos ügyét, aki a Transsylvania fakeres- 
kedélmi cég Malom-utcai irodájának igaz
gatója volt. Seőcs Károly öntevékenyen

ueítorbeietlen egység jegyében.
Két nagy nyerni gyűlést fatrioji a Múnkáségységfront
KOLOZSVÁR, julius 11. A dolgozó 

tömegek' széttörhetetlen egységének a 
jegyében a Dermatában és a Dohány
gyárban az elmúlt hét folyamán két 
nagy üzemi gyűlést tartott a Munkás
egységfront. A nagyjelentőségű gyűlé
seken a Kommunista Párt és a Szociál
demokrata Párt kiküldöttei rámutattak 
arra, hogy a munkásegység felbomlása 
folytán milyen nagy tragédia szakadt a

' . JaOiys 17-érr
a háromhaSalmi konferencia

Tnimaií eSeiSlc világbizhmsági szervezed tervét terjeszti elő
LONDON, julius 11. (Rádió.) Hivatalosan közölték, hogy a potsdami 

Konferencia julius 17-én kezdődik cs a hónap végéig tart. Hírek szerint Trn- 
fflan elnök egy világbiztonsági szervezet létesítésének tervét terjeszti elő. E 
szervezet a Szovjetunióból, Nagybritanníából és az Egyesült Államokból ál
lana és beleilleszkednék a Szanfranciszkóban létrehozott világbiztonsági 
alapokmányba.

. Washingtonból érkezett hírek szerint a potsdami hármas értekezleten 
ax általános politikai és gazdasági kérdéseken kivül megvitatják a felsza
badult országok, az elfoglalt Németország, valamint Németország volt szö
vetségeseinek kérdéseit, Letárgyal iák a jóvátételre és a német háborús gé
pezet incgscmmísifcsérc vonatkozó terveket. Ezenkívül sor kerül a békekon
ferenciát megelőző egyéb ügyek letár gyalusára,

A vilí»g legnagyobb tengeri hadereje gyülekezett össze
Japán körül

WASHINGTON, julius 11. (Rádió) 
Tokió és a többi japán központ ellen 
uzakadatlamil tart a légioffcnziva. Ni- 
rnitz tengernagy főhadiszállásáról je
lentették, hogy a. Japán elleni tenger- 
gAr egyre hatásosabbá válik. Az nme- I

Itt írjuk meg, hogy a nagyváradi ál- | 
lambiztonsági hivatal közegei újabb hu- ■ 
szonnégy erdélyi származású &S-katonát 
tartóztattak le, akik álnéven igyekeztek 
elrejtőzni Az eddig letartóztatott SS-fog- 
lyok száma 79-re emelkedett

kapcsolódott be a . zsidóüldözésbe főleg 
azért, hogy szadista hajlamait kielégítse. 
A többi között á fasiszta hatóság kezére 
juttatta Spitzer József dr. ügyvédet és 
családját. A családból csak Spitzer Vik
tor dr., a kolozsvári törvényszék jelenlegi 
ügyésze maradt meg, aki annakidején

vüágra. A munkásság egységét legelő
ször nemzetközi viszonylatban bontot
ták meg, majd országonkint szakítot
ták szét, mig végül nemzeti síkon is si
került a munkásokat szembeállítani 
egymással. .

A szónokok kifejtették, hogy épw&i 
a mult tévedéseinek felismerésébe^ a 
két munkáspárt már a felszabadulás 
első napjaiban szövetséget kötött. En-

rikai flotta egyik szóvivője közötte, 
hogy Japán körül a világ legnagyobb 
tengeri hadereje gyülekezett össze. En
nek a flottának az a föladata, hogy 
nicgvédelmczzo a repiilőgópanyahnjó- 
kat, uhonnn az óriás repülőerődök 

ukrajnai munkatáborban volt. &zőcs éjjel
nappal kémkedett a Spitzer-család után 

■ s azt is megakadályozta, hogy Spitzer 
Jócsefné átmeneküljön román'területre. 
Tanuk bizonyítják, hogy amikor a Spitzer- 
család tagjait a lakásból elhurcolták, 
Szőcs Károly aljas elégedettséggel igy 
kioltott fél a némán bámészkodó tömeg 
között: ,jJóí teszik! így kell nekik! Már 
régen össze kellett volna szedni, vagy ki 
kellett volna végezni minden zsidóit"

Szőcs Károly ügyében újabb feljelen
tések is várhatók, mert ez az elferdült 
lelkű ember több más zsidó csáládot is 
feljelentett a gettó előkészítése idején.

neje az egységnek köszönhető, az ország 
újjáépítése s az, hogy az ország élén 
demokratikus kormány áll. Ugyancsak 
ennek az_ összefogásnak az ereje törte 
meg a dolgozó tömegek felszabadulása 
és az ország demokratizálódása éllen 
törő reakciót is.

A gyűlések részletesebb ismertetésére 
még visszatérünk.

szállanak fel Japán bombázására, 
ugyanakkor pedig meg kell majd óv
niuk a szövetséges inváziós.hajókara
vánokat.

Irtóhadjáraí folyik Görög
országban a macedónok ellen
BELGRAD, julius 11. (Rájló.' EsznKgO- 

rögcrszógbnn egyre tarthataeiambbi vAIík 
a helyzet. Macedóniából, a g-jrö,; kormány 
ccszcs cáfolatai ellenére, tovább;a is töme
gesen érkeznek menekültek jugoszláv terü
letre. Hiteles forrásokból szármiz-5 közlés 
szerint eddig mintegy 35.000 macedón me
nekült érkezett Jugoszláviába.

A Ncwyork Times jugoszláviai .-minxatár- 
se. azt Írja, hogy a Rörüg tem a .•Isták való
ságon Irtó had járatot folytatnak a macedó
nok ellen. Ebben a hajszában nagj szerepe 
van a görög katonaságnak és görög tlrzt- 
ytnclőknck.

A MAGYAR NÉPI SZÖVETSÉG 
KOLOZSVÁRI ÉS KOLOZS- 

MEGYEI INTÉZŐBIZOTTSÁGA.

Erdélyi' hadifoglyok 
üzemek

KOLOZSVÁR, julius 11. A Hazatérők Ott
honába (Horea-ut 51.) üzenet és levél étke*  
zett az alábbi kolozsvári és erdélyi hadifog
lyoktól.

Foksányból üzennek: Jenő üzen özv. Bod- 
zási Antalnénak Csertörő-utca 9 és Hoch 
Margitnak Eperjes-utca 39 alá, Tamás Já
nos feleségének Kolozsvárra Géza fejedelem- 
utca 38 alá, Pista üzen Molnár Ferencnek 
Kolozsvárra Küküllö-utca 4, hozzátartozói 
üzennek Kolozsvárra Illyés Jánosáénak Pa
csirta-utca 14 és Balázs Jánosáénak Zsig
mond klrály-ut 23, Pop Ioan Sudunak üzen 
hozzátartozója Mező-utca 42, Miklós Sándor 
feleségének Kolozsvárra, hozzátartozója Iri- 
miás Gyulának Kolozsvárra Fecske-utca 35, 
Kovács Mózesnek üzen Béla Kolozsvárra a 
vasúti raktárba. Miskólczi ■ László Török 
Sándornak Kolozsvár Fecske-utca 27 és 
Haltrich Sámuelnek Fürdő-utcá" 43 alá. Hoz
zátartozója üzen Tau Tódornak Mezőméhes 
községbe és Russu Gligomak Fantanita köz
ségbe. . .

A Hazatérők Otthona állomásszolgálatosa 
újabb a kolozsvári állomáson átszállított 
hadifoglyoktól hozott üzenetet és levelet. 
Hozzátartozója üzen Pap Sándoménak Ko
lozsvár Elövü4gyi-ut 25 alá, Béla üzen Her- 
bért Lajosnak Kolozsvár, Hegyes-utca 24, 
Albert üzen Simon Imrének Gyergyóalfa’u- 
ba, Tóni üzen Grancsa Györgynek Gyergyó- 

’i alfaluba, Géza üzen Halmágyl Lászlónak 
l Csikszentgyörgyre, hozzátartozója üzeni Fű- 

lop Ferencnek Porumbeni-Mare községbe, 
hogy együtt van Jasiban László Pista és 
Máthé Dénessel. Férje üzen Pinzinger End- 
rénének Csomaközre, hozzátartozója Tanka 
Sándornénak Érkörtvélyesre, hozzátartozója 
üzen Eramus Antalnak Oláhfalu községbe 
(Udvarhely megye), fia üzeni Csergő An
drásaiénak (Udvarhely megyébe), hogy Js- 
slban van és egészséges.

Fenti üzenetek és levelek s-zerkBRítöeé- 
günkben megtalálhatók.

Elhalaszt jóit 
a lengyel rálasztásnkat

VARSÓ, julius 11. (Rádió) Oszubka- 
Moravszki lengyel miniszterelnök kijelen
tette, hogy a lengyelországi választáso
kat elhalasztják egészen addig, amíg ®s 
ötmillió külföldre menekült lengyel visz- 
szatér hazájába.

Londonból érkezett jelentés szerint ar 
angliai lengyel reakciósok letartóztattak 
egy lengyel századost, aki az egyik észak
angliai lengyel katonai kiképzőtábor ta
nára volt. A százados azért utazott Lon
donba, hogy a demokratikus lengyel kor
mány angliai képviselőjének beje! ontod 
egységének szándékát, hogy vissza kíván
nak tórni hasijukba. Á lengyel reakció
sok a századost pisilj I (Kóborba zárták.
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,Á MOSZKVAI RÁDIÓ 
KÉPVISELŐI KALOTASZEG 

FAL VAIBAN
KOLOZSVÁR, julius 11. A moszkvai 

rádió kiküldött képviselői, a Vörös Had
sereg egyik ezredese és őrnagya Kurkó 
Gyárfás, a MNSz országos elnöke társa
ságában az elmúlt napokban látogatást 
tettek Nagykapus, KörösfŐ és Torda- 
szentlászló községekben. A látogatás cél
ja a kolozsmegyei magyar földműves nép, 
elsősorban a-már európaszerte ismert hí
res kalotaszegi r.ép belső életének, szoká
sainak és viseletének megismerése volt.

A Nagykapusra érkező vendégeket Ady 
László református lelkész üdvözölte me
leg szavakkal.

— A falu népe — mondotta — pár 
órára letette a kapát, hogy ünnepi dísz
ben fogadhassa annak a népnek a kép
viselőit, amely nép annyi véráldozat árán 
elűzte és megsemmisítette a zsarnokokat 
és szabadságot hozott minden elnyomott
nak.

Azután Gerő János orosz fogságot járt 
kisgazda orosz nyelven küldött meleg üze
netet a Szovjetunió népeinek.

A látványos és mégis bensőséges utcai 
fogadtatás után a szovjet vendégek és az 
ünneplő falu bevonultak a község saját 
erejéből épitette iskolába, ahol a fiatalság 
ropogós népi táncokat. mutatott be. A 
gazdag díszítésű ruházatot megcsodáló 
szovjet vendégek nagy érdeklődést mu
lattak, a néptáncok iránt is. Különösen 
tetszésükre volt a legényes tánc, mely az 
egyik tiszt megjegyzése szerint közeli ro
konságban van a Szovjetunió egyes vidé
keinek táncaival. Hatalmas sikert arattak 
a csárdások is.

A táncbemutató után Kurkó Gyárfás 
országos elnök méltatta a szovjet nép 
nagylelkűségét. A Szovjetunió népei, bár 
jóformán még el sem halt a háború zaja, 
máris követeket küldenek s őszinte sze- 
retetüket tolmácsolják még azok felé a 
népek felé is, akik néhány hónappal ez
előtt még fegyverrel törtek életükre:

A lelkesen ünnepelt, vendégek ezután 
felkerestek több háztájai, majd a falu 
800 éves templomát tekintették meg.

A tiszteletükre készített kürtőskalácsos 
ünnepi, ebéd elfogyasztása után a vendé
gek áthajtottak Körösfőre, ahol fogadta
tásukra már az egész falu kint tolongott 
a falu végén. Az üdvözlő beszédek elhang
zása után megkapó jelenet következett: 
Péntek György Mihok kisgazda a falu 
nevében két saját készitményü díszes ka
lotaszegi dobozt adott át emlékül a falu 
ünnepéit vendégeinek.

A szovjet tisztek ezután Tordaszent- 
lászlóra látogattak él, ahol hatalmas nép
gyűlés várt már rájuk. A falu népe ne
vében Tamás-Csányi Márton mondott me
leg üdvözletét, majd miután az újjászer
vezett dalárda elénekelte áz Intemadoná- 
lét, a falu kívánságára Kurkó Gyárfás 
szólott a lakossághoz.

Készedében 'az elnök kifejtette, hogy 
ezt a szabadságot a Vörös Hadseregnek 
azzal kell meghálálnia a két felszabadított 
népnek, hogy baráti kezet fog és példát 
merítve a Szovjetunió népeinek egységé-^ 
bői, megbékél és a demokrácia útjára lép.

A nagy lelkesedést kiváltó beszéd után 
Mkerin Mihály őrnagy a lakosság állandó' 
éljenzése közepette hangsúlyozta a Szov
jetunió népei és a romániai népek közötti 
barátság kimélyitésének szükségességét, 
majd rámutatott azokra a nehézségekre, 
amelyeket valamikor a szovjet népnek is 
le kellett küzdenie, hogy mai szabadságát 
megteremtse.

— A Szovjetunióban ma nincs osztály, 
különbség és fajgyűlölet — fejezte be be
szédét nagy tapsvihar közepette a szó
nok. .

A bemutatott népi táncok után a refor
mátus lelkész meleg szavai zárták be a 
falu életében feledhetetlen emlékű ünnep
séget.

VILÁGOSSÁG
Politikai napilap. Megjelenik hiliő klvélolóvol minden nap»
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A POLGÁRMESTERI HIVATAL KÖZ
LEMÉNYE. Tudomására hozzuk az ösz- 
szes kolozsvári lakosoknak, valamint a 
köz- és magánintézményeknek, hogy 
azoknak a Szovjetunióból származó és sa
ját állatoknak a bejelentésére megszabott 
határidőt, amelyeket az orosz katonák 
magukkal vittek, julius 14-ig meghosszab
bították. Felhívjuk ezért az érdekelteket, 
hogy a polgármesteri hivatal 1945 julius 
3-iki közleményében elrendelt bejelentést 
a lakásuk szerint illetékes közigazgatási 
kirendeltségnél tegyék meg, mert azt a 
fenti határidő után elfogadni nem lehet.

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS. Az Idő- 
járáskutató Intézet jelenti; Változó 
felhőzet, az Időjárás az ország egész 
területén tovább javul, a hőmérsék
let emelkedik.

SZOLGALATOS GYÓGYSZERTÁRÁK 
csütörtökön:- Hunyadi Mátyás (Szabadság
tér 4), Apostol (Dózsa György-utca 35), 
Holicska (Monostori-ut 42), Megváltó (Ma
gyar-utca 13). »

| AZ ELSŐ NŐI BÍRÓ KOLOZSVÁRON. A 
' Monitorul Oficial közli, hogy a kolozsvári 

járásbírósághoz női bírót neveztek ki Pop 
Olga személyében. Kolozsvár első női bírója 
a napokban átveszi hivatalát. Külföldön, kü
lönösen Franciaországban, Angliában és 
Amerikában már hosszú évek óta helyet 
kaptak a nők az igazságszolgáltatásban. 
Romániában viszont a jogvégzett nők eddig 
csak ügyvédi gyakorlatot folytathattak és ez 
az első eset Erdély fővárosában, mikor az 
igazságügyminiszter nőt nevez ki igazság
osztó bíróvá.

AZ ÉLELMEZÉSI MUNKÁSOK SZAK- 
SZERVEZETE értesíti a cukrász- és rokon
iparban dolgozó munkásokat, hogy julius 12- 
én délután fél 5 órakor taggyűlés lesz. Min
den tag Jelenjen meg. A vezetőség.

(*)  NYILATKOZAT. Alulírott CFR mű
vezető kijelentem, hogy a múltbeli munkás
ellenes magatartásomat őszintén sajnálom 
és Ígérem,' hogy a jövőben a demokrácia szel
lemében fogok tevékenykedni. Földeáky Fe
renc. 9864

Julius 14
a francia forradalom kitörésének évfordulója
Ezt a napot, 1797 julius lț-enek év

fordulóját, melyen a haladó szellem elő
ször ütött rést a középkori társadalmi 
berendezések bástyáin, évről-évre meg- 
ünnepli Franciaország. A francia forra
dalom kitörésének évfordulója azonban 
nemcsak egyetlen nemzet ünnepe, mert 
kihatásaiban ez a forradalom megrázta az 
egész világot. A francia forradalom sza
badságeszméi vetették meg alapját a de
mokráciának, mely napjainkban aratott 
fényes győzelmet a hitleri fasizmus fölött. 
Ebben a harcban őseikhez méltó tevé
keny részt vettek a francia partizánok is 
a nagy demokratikus szövetségesek olda
lán, hogy kiharcolják hazájuk szabadsá-, 
gát és helyét a demokrata népek közös
ségében. Nekünk ebben az évben van elő
ször módunk, hogy rokonérzésünket ki
fejezhessük a francia szabadságeszmék 
nagy történelmi élőharcosai iránt. Ez a 
gondolát vezette a Józsa Béla Athenaeu- 
mot, mikor elhatározta, hogy julius llf-én

nagy szabadságünnepet rendez a Balces- 
cu Athenaeummal karöltve a nyári Szín
körben. A nap jelentőségét Vescan Teofil 
román és Jordáky Lajos magyar nyelven 
fogják méltatni.. Beszédeik keretül szol
gálnak a francia forradalomból vett jele
netek sorozatának. Megelevenednek a 
nagy forradalom alakjai korhű jelmez
ben, élőképben és az Ember tragédiája 
forradalmi jelenetének előadásában, me
lyet dr. Janovics Jenő tanított be a Józsa 
Béla Athenaeum műkedvelőinek. A hatal
mas műsoron egyéni számokkal dr. Bre- 
tán Endre, Lantos Béla, Papu Letitia, 
Perényi János és Pop Mihály szerepelnek 
és közreműködik az „Egyenlőség" dalka- 
ra, a román iskolák kórusa, valamint a 
Gutenberg dalárda és a Dermata zene
kara.

Jegyeket a Józsa Athenaeum könyvke
reskedése, a szakszervezetek és a párt
házak árusítanak 200 és 100 tejes áron.

A HALAOö IFJÚSÁG FELHÍVÁSA. 
Kérjük azokat a középiskolás leányokat és 
fiukat, akik a Petöfi-ünnepélyre készülő 
énekkórusban részt alminak venni, hogy 
pénteken dó'után pontosan 5 órakor a Bar- 
tha Miklós-utcil kereskedelmi közénlskola 
helyiségében jelenjenek meg. Mindenki je
lentkezzék, aki enekkótusban szerepelt. 
Kőrusvezctő: Szántló Béla zenetanár.

KÍMÉLJÜK A GYÜMÖLCSÖSÖKET. A 
Hl. és IV. kerületben lakó kerttulajdonosok 
panasszal fordultak a polgármesteri hivalal- 
ho®, hogy ismeretlen tettesek állandóan 
fosztogatják a gyümölcsösöket. Legtöbb 
esetben kíméletlenül lctöiik a gyümölcsfák 
ágait Is. Ezzel a lakosságot ncmccck ebben 
az évben fosztják meg a vitamintartal
mú gyümölcsöktől, hanem a jövő évi termést 
Ja veszélyeztetik és súlyosan büntetendő 
cselekményt L«t követnek cl. A polgármesteri 
hivatal felhívja Kolozsvár lakosságát, hogy 
a JegtoIJencbb mértékben őrizkedjék az ide
gen gyümölcsösök fosztogatásától.

Eftimiu Vidor nyílt levélben 
Jelentette be kilépését a nemseti 

parasstpártból
BUKAREST, julius íí. Victor Eftimiu, 

az ismért román iró, a román írószövet
ség elnöke nyilt levelet intézett Maniu 
Gyulához, bejelentve kilépését pártjából. 
Eftimiu levele megállapítja, hogy a ro
mán nép elvesztette a bizalmát Maniuban 
és a köréje csoportosult reakciós elemek
ben.

' AZ ÉSZAKERDÉLYI' NYOMDÁK FI
GYELMÉBE! Felhívjuk az északerdélyi 

' nyomdák figyelmét, hogy kötelességük min
den nyomtatványból két-két példányt a ko
lozsvári Egyetemi Könyvtárnak eljuttatni. 
Az 1923. évi törvény igen szigorú rendsza
bályokat alkalmaz azokkal a nyomdákkal 
szemben, amelyek nem tesznek eleget ennek 
a rendelkezésnek. Kérjük továbbá a nyom
dákat, hogy azokból a nyomtatványokból is 
küldjenek be két-két példányt, amelyek 1944 

: augusztus 1-től 1945 júliusáig jelentek meg. 
Közérdek és egyben a nyomdák érdeke Is, 
hogy könyvtárunk az országban megjelent 
összes nyomtatványokkal rendelkezzék. A 
Kolozsvári Egyetemi Könyvtár Igazgatója.

A BUKARESTI NÉPVÉDELEM SZÍN
TÁRSULAT A julius 13-án, pénteken dél
után 6 érikor a Véteti Színházban művé
szi előadás-, tart. Színre kerül: Családi mu
latság, vígjáték 1 felvonásban, ’rta Míria 
Pánim. 2. Í4 órai eltávozás, Cscrvinszk.y és 
-Va-sB szovjet szerzők darabja nyomán. 3. 
Erdélyben először a világhírű nemzeti lán
cok müvés/J előadóinak csoportja, kik n lon- 
dml nemzeti táixxcisenyeken kitüntetést 
nyertek. Jegyek a Népvédelem helyiségében 
Szabadság-tér 10 és a pénztárnál kanhatók.

A NAGYENYEDI REF. BETHLEN-KOL- I 
LÉGIUM főgimnáziuma 1945 julius 30 -én I 
kezdődött tanfolyamot tart, melyen részt | 
vehetnek azok a tanulók, akik az 1943_ 44. -
iskolai évre be voltak iratkozva ebbe a fő
gimnáziumba és a tanítás felfüggesztéséből 
kifolyója® az 1943—44 vagy 1944—45 Iskolai 
évet nem fejezték be egy középiskolában 
sem. A tanfolyamnak L osztálya nem lösz. 
A tanfolyamot augusztus 28-ikl kezdettel 
vizsgálat követi. A vizsgálatot sikerrel 
kiállottak felsőbb osztályba léphetnek. A 
kollégium a jelenlegi helyzetében a tanfo
lyam tanulóinak sem bentlakásáról, sem kon- 
viktusi étkezéséről nem tud gondoskodni. A 
tanfolyamon való részvétel dija 12.000 lej. A 
«vizsgálat diját később állapítják meg.

A MAGÁNTISZTVISELŐK SZAKSZER
VEZETE TISZTOGATÖBIZOTTSAGANAK 
FELHÍVÁSA. A magántisztviselők szak
szervezete felhívja a következőket, hogy a 
purifikálást eljárás lefolytatása céljából ju- 
l!us 13-án, pénteken délután 3 és 7 óra kö
zött az alábbi Sorrendben a Szakszervezet 
helyiségében megjelenni szíveskedjenek: 
Bartók Tibor, dr. Hosszú Elcmérné szül. 
Páska Jolán, Huttcr László Pál, Kerekes 
.Ter.ő, Székelj Ilona, ifj. Lcderer József, Or
bán Ilona, Séhnitzler Romulus. Sztrojn Sán
dor, Vikol József, Zsigmond Béla. Felkérjük 
mindazokat, akik fentnevezettek múltbeli 
magatartásával kapcsolatosan terhelő ada
tok birtokában vannak, hogy azokat zárt 
borítékban, olvasható aláírással ellátva, a 
Szakszervezet titkárságánál jelentsék he.

(•) ELJEGYZÉS. Kiss Erzsébet CFR 
tisztviselőnő Arad és Jelen Pál Kolozsvár 
jegyesek. Minden külön értesítés helyett.

A Petőfi-bizottság 
közleményei

KOLOZSVÁR, Julius 11. A Magyar
Népi Szövetség, mint Ismeretes, Julius 
23—31 között országos I’e'.uH-napokat 
rendez. A világsratxvlság költőjének em
lékét mindenütt niegüllk, ahol magyarok 
élnek Romániában. Az ünnepségeket irá
nyító Petőfl-blzottság mától kezdve MIN
DEN NAP hivatalos közleményeket ad 
ki mind a sajtó, mind a bukaresti rádió 
magyar adásai keretében. Felhívjuk olva
sóinkat, a Magyar Népi Szövetség minden 
tagozatát és Erdély minden magyar lap
ját, hogy e közleményeket kísérje figye
lemmel és tegye magáévá a Petőfi-blzott- 
ság minden kérését és utasítását.
A Petőfi-bizottság közi!, hogy az idei 

Pctőfi-emlékünnepségeK Segesváron julius 
28-án este 7 órakor kezdődnek a színház
teremben. Aznap este a kolozsvári énekka
rok a várban szabadtéri dalestét rendeznek. 
Vasárnap, julius 29-én reggel 7 órakor Fe- 
héregyházáről in.lwnnR el az ünnepélyen 
résztvevő küldöttségek a Petőfi-emlékmfl- 
höz, ahol a résztvevő énekkarok szerepelnek 
és a küldöttségek egy-egy üdvözlő mondat 
kíséretében elhelyezik koszorúikat. A me
net tezután Segesvárra vonul, ahol délelőtt 
11 órakor a Sporttéren nagygyűlés zajlik le 
a Magyar Népi Szövetség vezetői s a meg
hívott bel- és külföldi vendégek jelenlété
ben. Aznap délután énekkarok, zenekarok, ’ 
néptáncosok, stavalókórusok, szín játszócso
portok és lovasjátékosok népünnepélyt ren
deznek a Sporttéren ama demokrata esz
mények. tiszteletére, melyekért a költő éle
tét adta s amelyek megvalósulására ma 
nyílik végre történelmi alkalom.

A Magyar Népi Szövetség felhívja minden 
egyes tagozatát, hogy legkésőbb julius 21- 
ig jelentse be a központnak Írásban vagy 
telefonon a segesvári ünnepélyen résztvevők 
számát és az érkezés időpontját. A központ 
elme: Kolozsvár, Majális-utca 22. Telefon
204.

A segesvári ünnepélyen szerepelni óhajtó 
énekkarok, zenekarok, néptáncos csoportok, 
lovasbandériumok és jelképes csoportok, va
lamint egyéni szavalík és előadók ugyan
eddig az ideig ic’en.toék be pontos -wg- 
ramjukat a központnál.

*
A Magyar Népi-S; övetség felhívja min

den egyes tagozatát, hegy az egyházak, Js-' 
kólák, egyesületek, intézmények, valamint 
a szakszervezetek és a Haladó Ifjúság be
vonásával pili.is 23— 31 között Románia 
minden magyarlakta vtoosában és faluján 
’-'an ren-Wzen Petőit ünnepélyeket a nagy, 
magyar költő sz-’.bfdságharcos, demokrata 
szellemében.

Felkérünk minden helyi tagozatot, hogy 
a központnak jelentse be Írásban a terüle-- 
tén található Petöfi-emléktáblákat, szobro
kat, ereklyéket, vagy emlékeket, Így a Pe- 
tőfi-utcaneveket is. Minden Petöfi-emlék- 
müvet idejében jókarba kell hozni, hogy a 
helyi ünnepélyek során mindezeken a he
lyeken méltóképpen nyilatkozhassék meg s 
kegyelet.

• ■
A Petőfi-napokra a Magyar Népi Szövet

ség fémből készült Petőfl-jelvényt ad M. 
Darabja 300 lej, a jövedelmet a MNSz 
közművelődési alapítványa, a Petőfl-alap 
kapja, amelybőr a romániai magyarság leg
sürgősebb közművelődési kiadásait fedezik. 
Ugyancsak a Petőfi-alap javára indul meg 
országszerte a lepecsételt és számozott 
Petöfi-emléklapok árusítása is.

A Városi Ssinháx heti műsora*
Ma, csütörtökön délután 3 órakor rendkívüli 

előadás a gyermekek közkívánatára: Pi
roska és a farkas. (Mélyen leszállított, 
nagyon olcsó helyárakkal.)

Ma, csütörtökön este 6 órakor: Eladott 
menyasszony. (Munkás-előadás). Vig- 
opera. A munkás-közönség számára a 
szakszervezetek féláron juttatják el a je
gyeket.

Jó gyermekek figyelmébe! A „P'roska és a 
farkas" szrn =rctt előadásán a gyermekek 
százai távoztak sirva-riva a pénztártól, 
mert már ne r. kaptak jegyet, miután a 
színház zsúfolva volt. Az Igazgatóság meg
ígérte ezeknek a bánkódó gyermekeknek, 
hogy megismétli számukra az előadást. 
Ezt az ígéretet váltja be. a színház, ami
kor ma, csütörtökön, délután 3 órakor új
ra előadja a „Piro-.ica ős a. farkas“-t, mé
lyen leszállított, nagyon olcsó helyárakknl. 
Siessetek gyermekek n pénztárhoz, ne
hogy megint, jegy nélkül maradjatok!

niadott, menyasszony — munkiisclöadds. 
Csütörtökön este. 6 órakor Smctnna világ
hírű, nálunk is óriási sikert, aratott víg
operája., az „Eladott menyasszony" kerül 
színre. Ez.t az előadást a színház a mun
kások részére rendezi, akik szakszervezo» 
tetk utján félt’—> knr>he’'ók meg jegyű- 'j 
kei. ' ' 7
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1, Dolgozó társadalmunk valamennyi kérdését felölelte Veress Pál tartományi 
titkár beszámolója Egyre szilárdabbá és bensőségesebbé válik a munkás

ság, az értelmiség és földműves társadalom kapcsolata
rBiztos jövő alapját teremtette

újjáépítő
mee^munkásságunls áldozatéi

KOLOZSVÁR, julius 11. A Szakszervezeti 'J"dő színháznak is. 
Tanács kedden délután 6 órai kezdettel sza
bad szakszervezeti mozgalmunk életében 
igen jelentős közgyűlést tartott az összes 
helyi szakmai szervezetek titkárainak és ki
küldötteinek bevonásával.

Neumann József elnöki megnyitójában a 
tárgysorozat Ismertetése után hangsúlyozta, 
hogy elérkezett az idő a májusvégi buka
resti konferencia határozatainak a gyakor
latba való átvitelére. Annakidején ugyanis a 
többi között azt is elhatározták, hogy a 
szakszervezeti tanácsot a szakszervezetek 
részéről kijelölt személyekkel 25 tagból álló 
tanáccsá kell alakítani illetve kibővíteni. Az 
elnöki bejelentés után Veress Pál tartomá
nyi titkár részletes jelentést adott a szak
szervezeti tanács, a köréje csoportosult 
szakmai szervezetek és munkástömegeiknek 
eddig kifejtett hősies munkájáról.

Veress Pál tiszta, világos előadása közben 
az emlékezés fénye gyűlt ki a jelenlévők ar
cán és mindenki meghatódva gondolt azokra 
a nehéz időkre, amikor Kolozsvár munkás
sága és a hozzájuk csatlakozott demokrata 
értelmiségi dolgozók emberfeletti akarattal 
uj életet teremtettek e sokat szenvedett vá
rosban.

x Hangsúlyozta Veress Pál, hogy a munkás
ságnak ez. az áldozatkészsége nemcsak er
kölcsi értéket adott a szervezés müvének, 
hanem lehetőséget is anyagi alapok megte
remtésére, éppen az annyira fontos termelés 
biztosítására. Kiemelte az előadó, hogy a 
szervezkedés Idején különösen Kolozsvá
ron sokkal nehezebb volt a helyzet, mint az 
ország más részében.

Mialatt saját erőnkre utalva végeztük az 
Újjáépítés munkáját — mondotta—, hogy el
hárítottuk a tőkehiányból és nyersanyag
hiányból keletkezett nehézségeket, több 
mint 26.000 munkást szerveztünk be. Ezt az 
erős tömeget jól szerveztük meg a dolgozó 
közösség, az ország éddekeinek megfelelően. 
A tömegmegmozdulások, a nagygyűlések al
kalmával egy emberként mozdultak meg 
szervezett munkásaink ezrei s e megmoz
dulásokon át tevékenyen hozzájárultunk 
ahhoz, hogy Groza Péter demokratikus kor
mánya az ország élére kerüljön.

Harc a soviniszta 
csökevények ellen

Hangoztatta Veress Pál, hogy bekövetkez
tek hibák is. Hibák mindenütt történnek, 
ahol dolgoznak. A nehézségek eredő okait 
mindig a reakciós és soviniszta kísérletezé
sekben kellett keresnünk és kell keresnünk 
ma is.

T- Ki kell jelentenünk azonban, hogy ki- 
i) méletlenül és megalkuvás nélkül harcolunk 

. a mindkét népnél fennálló soviniszta csöke
vények ellen.' Egyformán sújtunk le a ma
gyar sovinizmusra, a román sovinizmusra es 

■*s  zsidóságnál felmerült sovinizmusra, bár
milyen formában nyilvánuljon is meg Min
dig vigyázunk arra, hogy csakis az ország 
békéjének szempontjából, az ország demo
kratikus kiépítésének szempontjából fontos 
törekvések érvényesüljenek. A jót felkarol
tuk, a rosszra lesújtottunk.

Az eredmények között sorolta fel Veress 
Pál a munkásság életszínvonalának megja
vítása érdekében megnyilvánult törekvése
ket. Hangsúlyozta, hogy a munkásság nagy 
tömegei számára sikerült olyan szerzett jo
gokat biztosítani, amelyek csorbítatlanul ma
radnak. Kitűnő eredmények mutatkoztax • 
Szakszervezeti Tanács irányítása alatt a 
fizikai és értelmiségi dolgozók közös munká
jában. A szellemi és értelmiségi dolgozók 
összefogása, t erős kapcsolata nyilatkozott 
meg nemcsak a közigazgatást élet demo
kratikus megszervezésében, hanem az ese- 
tenklnt végzett közérdekű munkákban is.

Ugyancsak erős kapcsolat alakult ki a 
városi munkásság és a fatusi földműves la
kosság között. A mezőgazdasági munkála
tok ideién odaadással, értékes juttatásokkal 
is munkával segítették elő <i földek megmű
velését n közben a lcgszUárdnbi. egységet 
teremtették meg c két nagy néposztály fial 
között.

KulHirál's feladatod
Kulturális téren a Józsa Béla- és a Ni- 

Coláé Balcescu-Athcnaeumok, valamin, n 
„Szakszorvczet" elmü folyóirat és a „Bol
tozó Nö“ folyóirat megindítása jelzi n hul- 
-i-ólls törekvések útját. Sikerült megterem
teni az alapját demokratikus alapon miikö- 

Beszéde további során Veress Pál felhív
ta a figyelmet az uj figrai káderek kialakí
tásának fontosságára. Hangsúlyozta, hogy 
kulturális téren a Jőzsa Béla-Athenaeum 
munkájának jórészét a munkásságnak kell 
magára vállalnia nagy nevelő feladattal.

Utána Léb Albert pénztáros olvasta fel je
lentését a Szakszervezeti Tanács gazdasági 
helyzetéről, amely kiegyensúlyozott ugyan, de 
szükség van komolyabb alapok biztosítására.

A MAGISz lesz az ellá
tási csoportok központi 
Irányítója

A jelentések után általános vita követke
zett, melynek során főleg az ellátási cso
portok, az úgynevezett económatok kérdését 
vitatták meg. A közgyűlés elfogadta azt a 
javaslatot, hogy az ellátást központi szerv
ként a MAGISz irányítsa, természetesen

A kereskedők és iparosok nagygyűlése Bukarestben

Elsősorban ásóknak kell viselniük a jóvátétel terheit, 
akik hasznot húztak a pusztulásból

BUKAREST, julius 11. A kereskedők 
és iparosok nagygyűlést tartottak a ro
mán fővárosban. A nagygyűlés a fegyver
szünet feltételeinek teljesítésével foglal- 

.. kozott, majd megállapította, hogy csak 
együttes erőfeszítéssel, az ország vala
mennyi erejének összefogásával lehet 
végrehajtani az ország gazdasági újjá
építését. - -

Teodorescu Ștefan, az USIC elnöke be
szédében megállapította, hogy a fegyver
szüneti szerződésből folyó kötelezettsége
ket nem lehet egyedül a földműves- és 
munkásosztály váUaira hárítani, hanem

Ártalmatlanná kell tenni a szesztilalom 
lelkiismeretlen vémszedőit

KOLOZSVÁR, julius 11. Kolozsvár vá
ros polgármestere a mai napon az alábbi 
felhívást bocsátotta ki:

Tudomásunkra jutott, hogy az elren
delt szesztilalom ellenére is akadnak Ko
lozsváron olyan kereskedők, vendéglősök 
és magánosok, akik minden fenntartás 
nélkül továbbra is szeszes italokat hoz
nak forgalomba. . Jelentések érkeztek 
arról is, hogy akadnak olyan lelkiismeret
len személyek, akik a szeszesitalokat nem
csak forgalomba hozzák, hanem azzal a 
leglelkiismeretlenebb módon üzérkednek

fc erté’vl kereskedők augusztus 10-ig nyuithatlák be 
árlegyzéktiket a kereskedelmi és iuarbamarábhoz

BUKAREST, julius 11. (Rador) Az ár- 
kormánybiztosság a Monitorul Oficial 
május 31-iki számában közölt 10.603 szá
mú rendeletben előirt határidőt, amely a 
kereskedőket arra kötelezte, hogy julius 
10-ig nyújtsák be árjegyzéküket az ille
tékes kereskedelmi és iparkamaránál, a 
kereskedők indokolt kérésére az alábbiak 
szerint hosszabbította meg:

Augusztus 10-ig kötelesek benyújtani 

Gyónt szer, uMás
Maisra» porcelán- és üuesnagykereske-HOöbS désben Ko orsvár, Ró^sa-utca 2.

Férfi ruhaszövetek, bélásaruk, 
szabókcllékck 
na y választékban
OLCSÓ ÁRON

„BASTYA" szakák szovettaeie, Minorita-utca 5

I

egy-két szakszervezetnek a kivételével, ame
lyet közvetlenül Bukarestből latnak el.

Az általános vita után a közgyűlés a szak
szervezetek egyes jelöléseit figyelembevéve 
a következő névsort fogadta el egyhangú
lag az ujraalakult Szakszervezeti Tanács
ként: ’

Elnök: Neumann József, alelnökök: Ve
ress Pál és Deac Vasile, titkár; Alexa Augus- 
tln, pénztárnok: Léb Albert, jogi tanácsadó: 
Fogaras3y József dr. A választmány tagjai: 
Fodor Balázs, Fülöp Pál, Zoltán Ferenc, 
Beloval István, Manas’.urean Ioan, Gora 
Ghc-orghe, Muresan Augustin, Gáli Kálmán, 
Balogh Mária, Micu Icán, Hajós Magda, So- 
lomon Sabin, Zsidó Eszter és Anderco Ghe- 
oighe. A tanárok és tanítók részére két he-' 
lyet szabadon hagytak. Választmányi pót
tagok; Bonat Jánosné, Galambos Ferenc és 
Kovács István. Az épitőmunkások szakszer
vezete részére egy hely üresen maradt; A

abból mindenki ki kell hogy vegye a maga 
részét.

Zaróni Romulus földművelésügyi mi
niszter a parasztság erőfeszítéseiről be
szélt, melyét az ország újjáépítésére vé
gez s felhívta a romániai kereskedő- és 
iparososztályt, hogy teljes erejével kap
csolódjék bele ebbe a küzdelembe a jobb 
jövendőért.

Potop államtitkár megállapította, hogy 
a fegyverszünet terheit mindenekelőtt 
azok kell viseljék, akik felelősek a hábo
rúért és akik hasznot húzlak a pusztulás
ból. Andrei Neagu a Kommunista Párt 

is, egyáltalán nem törődve sem a szigorú 
hatósági rendelettel, sem polgártársaik 
nyugalmával.

Éppen ezért felhívjuk Kolozsvár város 
öntudatos lakosságát, hogy amennyiben 
bárhol bármilyen mérvű szeszárusitásról, 
üzérkedésről tudomást szerez, a város 
nyugalma és a lakosság saját jól felfogott 
érdekére váló tekintettél haladéktalanul 
jelentse a rendőrségen. A szesztilalom el
len vétőket a legsúlyosabban megbüntetik.

A felhívást Dán István alpolgármester 
tette közzé.

árjegyzéküket Csik, Háromszék, Maros, 
Szamos, Kolozs, Bihar, Szatmár, Szilágy, 
Máramaroe es Udvarhely vármegyéit ke
reskedői.

Julius 25-ig kötelesek benyújtani ár
jegyzéküket a fővárosi és ilfovraegyei ke
reskedők, míg az ország összes többi vár
megyéiben működő kereskedők julius 
30-ig kötelesek árjegyzéküket beterjesz
teni. 

l

felügyelebizottéág tagját: Dankó István' és' ■ • 
Csizmadia István. Póttagok: Földes István 
és Kovács István.

A munkabeosztást a kővetkezőképpen 
lapították meg: a titkárság, a társadsk 
biztosítás, a munkakonfliktus, az elíáta.u 
csoportok, a szövetkezetek valamint a mun- ' 
kakamaraí ügyek irányítója Neumann Jó
zsef; a pénzügyek, az adminisztráció és az 
ellenőri munka vezetője Léb Albert, a kul
turális munka irányítója Fodor Balázs és ‘ 
oeae Vasile, a falumunka vezetője pedig 
Földes István és Kelemen Miklós. A jogi ta-,. 
nácsadást Fogarassy József végzi.

A jövőben hetenkint kétszer, kedden és 
szombaton lesz a szakszervezeti titkárok 
értekezlete. Minden hónapban egyszer össz- 
vezetőségi gyűlést tartanak a Színkörben. 
Veress Pál tartományi titkár eddig kifejtett 
munkáját végzi tovább több vármegyére ki
terjedő ellenőrző hatállyal.

nevében szólalt fel.
— A nagylelkű fegyverszünet! feltété- ' 

léket — mondotta — mindenáron teljesi- ; 
téni kell s ehhez kérjük az önök segít
ségét és támogatását.

Az Általános Munkaszövetség szónoka > 
megállapította, hogy Románia könnyén ; 
teljesítheti a fegyverszüneti feltételekét, 
ha igazságosan osztják el g terheket.

Befejezésül Bejan kereskedelmi minisz
ter emelkedett szólásra.

— Meg kell nyernünk g gazdasági har- 
cot — mondotta -— valamennyiünk mun
kájával és hozzájárulásával.

Brauchits német vezértábornagy, ak? 
1941 végén Hitlerrel való ellentétéi miatt 
lemondott a Wehrmp.cht főparancsnokságát 
■tói, Holsteinban él, ahol egy farmon, gazdál
kodik. Természetesen ö is ártatlanááglát 
hangoztatja, kijelentve, hogy egyszerű ka
tona volt.

A Németországba hurcolt francia gyer
mekeken orvosi kísérleteket végezlek. A sok 
ezer francia gyermek közül mindössze hat’ 
vanat találtak meg.

Berlinnek jelenleg két és háromnegyed- • 
millió lakosa van. Ezek legnagyobb része a . 
német fővárosnak a szovjet megszállás alatti 
területén él.
4^. A Szovjetunió legfelsőbb tanácsának el
nöksége széleskörű közkegyelmei adott 0 
hitlerista Németország felett aratott győze
lem alkalmából.

Bulgáriában kinevezték az első női pol
gármestert. Neve: Atanasov Mária.

A königsbergi pályaudvarra befutott az 
Xő szerelvény, mely Moszkvából indult ki.

a Berzarin tábornok, mint ismeretes, néhány 
héttel ezelőtt gépkocsiszercncsétlenség áldo
zata lett Berlinben. A német, főváros első 
szovjet katonai parancsnokának családja 
részére a szovjet állam magas tartásdljat 
biztosított.

A Ncwyork Times jelentés'- szerint a nő
méi nanyvczérl;ar tagjait a Falkland-szige- 
teken és Ilonduraszban fogják internálni.

Rendkívül oksö utazás

autóbusszal
Indul is ma délután 4 órakor.
Érdeklődni az IJnió-étteremben
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APSOHiflöETÉSEK
A Carawft K©Sozsvár©n

Szombaton a Victoria, vasárnap a KMSE ellen mutatkozik be az „Erdélyi Kupti^ bajp.oks

A áás=vétel
-6 ÁLLAP 01B AN lévő kétkerekű tali

gát keresünk megvételre. Oglinda, Horea- 
ut 58. 9867

VESZEK ócska ruhát, fehérneműt, cipőt 
Szabadság-tér 12, Rácz. 9323

■sELYEMHARISNYA legolcsóbb bevásár
lási forrása Dávid Ferenc-utca 13, udvar- 

9743 
SÜRGŐSEN keresek egy- jobbkaru bőr

díszműves varrógépet megléteire, esetleg 
cserélek egy süllyesztés Singer varrógépért. 
Bíró, Szentlélek-utca. 10. 9802

ELADÓ szmoking, zsakett, börlcabát és 
különféle bútorok olcsón. Radák-utca 4, 
házfelügyelőnél, 10—1 óra között. 9769 

ELADö modem, kettős gázrezsó felszere
léssel, fekvőszék, karosszélg kristálypoha- 
rak. stb. „Expresa" iroda, Dózsa-utca 6.

9795 
SINGER süllyesztett varrógép eladó, eset

leg rádióval elcserélhető. Deák Ferenc-utca 
18, házmesternél.

ANGORANYULAK 
adó. Földész-utca 7.

ELADÓK különböző bútorok, főzőkályha, 
gyalupad, vasszoritók, könyvek és egy fér
fikerékpár. Kazinczy-v.tca 52. 9705

FüSZERBERENDEZéS teljes felszerelés
sel és áruval eladó. Cim a kiadóban. 9741

DIÖPULITUROS hálószobák eladók ga- * 
rantált kivitelben. András Endre butorasz-' 
talcs, Alkony-utca 39. 9810

MODERN konyhabútorok eladók. Mócok- 
utja 55, asztalosnál. 9774

ELADÖ jókarban lévő Continental táska- 
irógép és csónakos varrógép. I. kerület Kl- 
Tály.utca 24, emelet. ’9746

ELADÓ egy tavaszi kabát, egy zakó de
rek termetre és három méter fekete evan- 
ji^övet. Tótfalusi Kis Miklós-utca 7. 9766 
«, -n1^0 £lirgösei1 olcsón egy keveset hasz- 
aak barna kombinált szobaberendezés. Nagv 
Lajos király-ut 68. -Ja

belfölfli- 2X3 méter, 
' apotban’ alkalmi áron, „Libertas"-
nái, Deák Ferenc-utca 40. 3S1-
nS’íL,'? éÍhasznáIt villanymotorok, 
05—20 HP-ig. Keresek megvételre va=rebér- 
^XÍ1Ö’épeket’ traktor0Xat és szerszám
gépeket. Kereskedelmi Iroda, Tordai-ut 24.

9852 
verseny-kerékpár, valódi gu- 

S^Ve JtSer Uj’ SÜTSösen efadő. Kuun 
Géza-utca 2, I. emelet jobbra. 9057

b°mbázOtt ház építőanyaga. Ér
deklődni Szentistván-ut 81. 9860

ELADÓ két ruhaszekrény és egy dlvánv El?00111 JÓkaÍ'UtCa 2’ bázmest^.iS

ARAGAZ-, Shellgáz-palackot tételben is 
S ’ Munkácsy’utca «- Tokay. Csak dél- 
JSVÖESZKÖZNEK való párnázott S
sokat megvételre 
Ferenc-utca 40.

SZÁMOLÓGÉP

keres

eladó.

„TRANSPORTUL
Szállítási iroda, 
Déxsma-utca 26 
Telefont 483„Libertás", Deák 

3814 
Cim a kiadóban 

Gr. 
süllyesztő Singer vanő-AXlTG -használt singer varrő- 

eladó. Gor^ey-utca 9. (Strand háta mö-
-• 981X

baszná,t 3 szá™yas ablakot, ajtókat es .téglát. Mócok-utja 40. 

«i^S^R?Z-.LET bep&ndezás felszerelése” 
sürgősen eladó. Farkas-utca 1. Kapusnál.

9836 ■ 
f JS-ADó papirzacskóOzem teljes felszere, 

makulatúra-zacskók és papír, vasah- 
feacs, kalyhaajtók olcsón. Mócok-utja 14.

9835 
’évő férfikerékpár elutazás 

miatt sürgősen eladó. Pataki-utca 5, I. eme-
9834 

- ÖTÉR mellett jóforgalmu ékszer- és 
orásüzlet eladó. Cim a kiadóban. 9832 

NAGYON szép ebédlőperzsa és egy nagy 
»6g4p uj állapotban eladó. Értekezni hét
főtől Szentegj^ház-utca 12. 9827

ELADÓ 1 darab nagyon szép fürdőkád. 
Dózsa György_utca 22.

9827

9823 
MODERN csontszínű háló, gyermekágv 

eladó. Heltat-utca 5, I. emelet. 983s
OLYMPIA nagy írógép asztalkával, Író

asztal és könyvszekrény, eladó. Ugyanott 
drapp sportkocsi, állószék, járóka, uj és 
hasznait habakelcngye egy éves korig, kis 

’♦ re.1 37'CS s0titwk sevro körömeinő, 
T*r«  tchknbát és ö’föny nngy tp—-*- n 
eladó. Barcsay-utca 15.

Alkalmazási keres 
va~T;GA.RANCIAVAL Pénztámoknői. 
vagy ki.szolgálónöi állást keresek, Cim a 
«Adóban, 9655 
* ÁI>OIx5NOT keresek könnyebb bete~h 
szakképzettség nem szükséges. Jelentkezni 
10-l„ óra között Zsidókétnáz, 33. szoba.

9763 
EGYEDÜL maindt fiatal urilány állási

kr-k mzJié. „ifi éven" jeligére.

9659
ketreccel együtt el-

9709

KOLOZSVÁR, julius 11. A főváros 
labdarugó sportjának élcsapatai közül — 
a Rapid, a Venus és a Juventus után — 
a legtöbbet emlegetett együttes, a Carmen 
mutatkozik be szombaton és vasárnap 
Kolozsváron. A Carmen vendégszereplése 
az évad legkiemelkedőbb sporteseményé
nek ígérkezik annál is inkább, mert a 
sportsajtó és a közönség egyaránt ezt a 
bukaresti labdarugó gárdát tekinti az or
szág legjobb csapatának.

A Carmen a tavaszi idényben biztosan 
nyerte az „Erdélyi- Kupá“-t, az év leg
nagyobb sportdiját.

Szombaton délután a Victoria lesz a 
Carmen ellenfele. Ez a viadal igen izgal
mas visszavágónak is ígérkezik, mert az

elmúlt vasárnap Bukarestben a Victoria 
4:1 arányú vereséget szenvedett az ország 
legjobbjsitól. A fokozatos fejlődésnek in
dult kolozsvári együttesnek hazai pályán 
lehetősége nyílik örvendetes javításra.

Vasárnap délután a KMSE lép csata
sorba a Carmen ellen. Ezt a találkozót is 
— akár a többit — rangadónak minősít
hetjük. Mindkét együttessel szemben a 
legnagyobb igényeket támasztja a sport
sajtó és a közönség. A Carmennek és a 
KMSE-nek egyaránt minden oka megvan 
arra, hogy ne játszók alárendelt szerepet 
olyan viadalon, amely a nemzeti bajnok
ság kialakulása szempontjából értékmérő 
fontosságú. A két — kitűnő erőkből álló 

. — csapat találkozója tehát valóságos baj- 
I noki viadal izgalmait hozza.

Bz OSP Wzpontja felfüggesztette Fábián II. játélifogát
KOLOZSVÁR, julius 11. Szerdán tele

fonértesítés érkezett az OSP kolozsvári 
'szervezetéhez, amely közölte, hogy a köz
pont ideiglenes hatállyal felfüggesztette 
Fábián II., a Carmen volt játékosának

játékjogát. A vitát a két érdekelt egye
sületnek, a Carmennek és a KMSE-nek 
egymás között kell megoldania. Erre al
kalom nyílik a bukaresti együttes és ve
zetőinek hétvégi itt tartózkodása alatt.

l esstett félidő után kitűnő végeredményt ért el Plojestben 
a Victoria

. KOLOZSVÁR, julius 11. Mint mar meg- 1 a Cármennel szemben 4:1 és vasárnap 
irtuk, a Victoria Bukarestben szombaton | Juventus ellen — immár javuló farm áh:

án MOST BIZTOSÍTSON 
magának az állami osztálysorsjáték 

tizennyolcezer nyereményt 
ígérő augusztusi húzására nyerősorsjegyeket 

TITÁN -nél! Szabadság-tér 32 

Telefon: 303

A romániai telieraHttfíulatdenosolí szövet
kezete kolozsvári flottja

uira megkezdte teherautókkal 
való fuvarozását, foglalkozik minden néven-nevezendő teher
szállítással az ország bármilyen részébe.

Szállítási iroda: Budai Nagy Antal-utca 42—44. (Honvéd-u.) TelefOÜ: 402

ARANYAT, EZÜSTÖT, BRILUANST
M1 Schmeltzer István M

mbbmbsmwii ii ii w—mam—ggn ■——«,.0—.

HÁZVEZETŐNŐNEK elmenne független 
leány magános úrhoz vagy kisebb család
hoz, esetleg gyermekek mellé. Cim a ki
adóban. 9866

BETÁRSULNÉK valamilyen jólmenő üz
letbe vagy közös üzlethelyiséget kiveszek. 
Cim a kiadóban. 9840

VARRNI tudó leány bármilyen könnyebb 
munkát vállal. „Megbízható" jeligére a ki
adóba. 9842

GYERMEKTELEN házaspár házmester! 
állást keres. Cim a kiadóban. 9825

FELSŐRÉSZEK készítését vállalom a 
legszebb kivitelben. Dózsa György-utca 4, 
ajtó 4. 9831

TÖBBÉVES ápolónői működéssel asszisz
tensnői állást keresek. Cim a kiadóban. 9815

Alkalmazást kaphat
RENTÁBILIS ipari üzem nagyobb tőké

vel társat keres. Szeszgyár-utca 9, délután 
3—5 között.

NAGYOBB 
gyakorlattal 
kell legyen robbanó motorok 
javítása terén, valamint egyenáramú vllla- 
rrcs lercndezéss karbantartása terén is. 
Kellő gyakorlata kell legyen a műhelymun
kákban és vezetnie kell a javító mű helyt.

9812 
iparvállalat kcrc.i hosszas 

bíró főgépészt. Szakember 
kezelése és

kMz} és afemdri MáisíM Katenáfl. —KAlalM rxatâs B&n

J & 
immár javuló formában

Vállal: Áru- és bútorszállítást 
helyben és vidékre, vasúton, 
teherrapiddal és gépkocsival.

Ajánlattevő közölje részletesen eddigi tevé
kenységét, megjelölve, kiktől szerezhetünk 
felvilágosítást személye és tevékenységére 
nézve. Közölje továbbá fizetési igényeit 
Lakás, fűtés, világítás természetben lesz 
adva. Ajánlatok „Vidéki iparvállalat" jel
ige alatt a kiadóhivatalba küldendőit. 9322

Ingatlan-lakás
KERESEK a központban fehérnemüüzlet- 

nek való helyiséget. Trefort-utca 37. 9752
SÜRGŐSEN eladó villahely Majális-ut

cában, a vasút mellett két szoba, konyha, 
kert 2,500.000 lejért, ezenkívül több villa, 
családi házak, villahelyck. Transilvania In
gatlan Iroda, Szabadság-tér 19. 0644

GYERMEKTELEN fiatal házaspár keres 
sürgősen szoba-konyhás, esetleg egyszobás 
komfortos lakást a belvárosban. Cim a ki
adóban. 9707

ELCSERÉLNÉM belvárosi egyszobás, 
komfortos lakásomat ugyancsak belvárosi 
kétszobás lakással. Érdeklődni Fóliák, Hu
nyadi-tér 8. 0815

ÜRES üzlethelyiséget keresek forgalmas 
helyen. Cim a kiadóban. 0775

KÉT szoba, konyhás lakást keresek bel
városban vagy közelében lolépéeeek Ctm a 
kiadóban. PTT8 

— 2:1 arányú vereséget szenvedett. A 
kolozsvári együttes hazatérőben kiszállt 
Plojestben s ott a város válogatottjával 
mérkőzött meg.

Az első félidőben már 3:0-ra vezettek 
az „olajváros" válogatottjai. A Víetoria- 
fiuk azonban leküzdötték az elfogódottsá- 
got, ami Bukarestben is kísértette őket é-s 
Vigu II., Pop Alexandru és Soporeanu 
góljaival lelkes játékban kiegyenlítettek. 
A plojesti közönség lelkes tapssal és ün
nepléssel jutalmazta ezt a bravúros tel
jesítményt.

RÖVID SPORTHÍREK
A resicai UDR vasárnap Nagyváradon 

játszott a CFR ellen. A resicaiak l:2-ej 
félidő után 3:2 arányban győztek.

A Dér mat a SC labdarugó- és birkózó
szakosztálya vasárnapra nagyváradi ven
dégszereplést tervez. A váradi Haladás 
két szakosztályának gárdája lenne a Der
mata SC ellenfele.

A KKASE-ifjak labdarugó csapata jő 
eredménnyel mutatkozott be vasárnap a 
nemzetközi mérkőzés előtt a KMSE „ífiló' 
ellen. A fejlődésben lévő kereskedő ifjak 
6:4 (2:2) ' aranyban győztek. Góllövők: 
Búbért (2), Szálai (3) és Achirn, illetve 
Pálfi (2) és Dobat (2).

lég iparengedéllyel, árukészlettel 
lejért átadó. Cím a kiadóban.

SÜRGŐSEN keresek 1 vagy 2 smiAg 
konyhás lakást bútorral együtt. Azonnal Át
veszem. Székelyné, Kinizsi-utca 8. .- .9761

ELADö uj ház, 2 szoba, konyha és. mel
lékhelyiségek, nagy gyümölcsös cs zöldség
kerttel. Nagy Lajos klrály-ut 3. . 9.734

ELADÓ 2 szobás, konyhás ház. Andrássy- 
Utca 43. 9906

NÉGY szoba komfort, 2 szoba komfortért 
belvárosban és 1 szoba, konyha 1 szoba 
éléskamráért elcserélhető. Papp kereskedel
mi ügynökség, Szappan-utca 13. 9863

3—4 SZOBÁS, összkomfortos, kertes há
zat keresek megvételre, augusztus—szep
temberi beköltözésre. Lehet bombasérült. is. 
Címeket a kiadóhivatalba „Ház" jeligére.

9829
EGY vagy kétszöba komfortos lakásért, 

lehetőleg belvárosban, lelépést fizetek. Szent- 
egyház-utca 13. 9827

KERESEK 3 szobás, összkomfortos la
kást szerződéssel. Magas házbért fizetek. 
Ajánlatokat kérem Józsa Béla-utca 29, ajtó 
1 alatt leadni. 9824

■ KERESEK két szoba, konyha, komfortos 
lakást, lehetőleg külön telken. Ajánlatokat 
„Pontos fizetés" jeligére a kiadóba kérek.

9822
ELADÓ vagy bérbeadó azonnal elköltö

zés miatt Besztercén a vásártéren 10 szobás 
szálloda és vendéglő, két teleli. Nyolc napig 
helyszínen érdeklődhető, azután Nagyvárad, 
Bánffy István-utca 7. Ára 12 millió, azon
nal birtokba vehető. . 9849

FŰSZER-, élelmiszerüzlet lakással, eset-
I 300.0ÓÖ

SS7S

Különféfék ‘ ,
bizalom-HÁZASSÁGI ügyében forduljon 

mal „Doctor Romulus Vasile“ Casuta poștala 
102 Arad, törvényesen bejegyzett házasság
közvetítő irodához. Megbízások az egész or
szágból. 9361

KÉZITÁSKÁKAT bármilyen hozott szö
vet vagy vászonanyagból elegáns kivitelben 
készítek. Kölcsei-utca. 2. 9658

ELVESZETT julius 9-én este 10—11 óra 
között Árpád-utón egy fekete bőHrattárca, 
különböző személyi okmányokkal, töltőtoll, 
öngyújtó és egy kulcscsomó. Becsületes 
megtalálója jutalom ellenében adja le Kata 
Sándornak, Forduló-utca 9, vagy Szenti é- 
lek-utca 3 alá. 9880

Jó ÁLLAPOTBAN lévő „Bécsi" kereszt- 
huros zongorát keresek megvételre. Két, há
rom nyelvet biró fiatalabb, zongorázni tudó 
intelligens nőt gyermek mellé keresek. Stily- 
lyesztös varrógépet veszek, 
bán.

EGY fehér-fekete, Burkus 
nagy házőrző kuvaszkutya
Megtalálója jutalom ellenében szíveskedjék 
visszaszól gáltatni tulajdonosának. Szísz. 
István, Észt-utca 18, II. kerület 9330

OLCSÓN szállítunk bármit vidékről Ls- 
Dacla, Sz/chcnyi-tér 20. 9095

NYAKKENDÖKLINIKA tisztit, fordít, 
javít. Bútorok eladók. Unió-utca 12. 9798

ELVESZETT MÁGTSz-könyv, 16.132. tvrA- 
mu, Páll Ferenc névre. Érvénytelen. 9906 

8ZII.AGYI Géza Kányafől-nt 16 abttf ta- 
kort jeJcntkczze-n Széchenyi-tér 22. Aláírni- 
szcriKclbcn. mert iratait ott átveheti. 98-5

*

Cím a kiadó- 
9861 

névre hallgató 
6-án elveszett.
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